Bai 2. Gia tri lwgng gidc cia mot goc
Thoi gian lam bai: 40 phiit (Khéng ké thoi gian giao dé)

Ho tén thi Sinh: ...ecicviiinneicnneicnneicnsnicssnissssnssssansssssnessnes
S0 DAO dANN: ceceeeeereeeecrreeeecseaeaeneecescsssssssssessassssssscssasas
PHAN D. CAU HOI PUNG-SAI

Cau 1. Tinh duogc gia tri cac biéu thirc. Khi do:

A :LEDS?!U - 3[2sin45 +cotds =- E B =sin° 60 +tan°30 - 2 =- l
w3 2. ) 12,
tan = +1
g b= 1 ’ T :%
€ =2sin+ ﬁcnsi =— l:th,jr -2 -
) 6 6 2 d) N
Loi giai
a) Ping | b) Pung | ¢) Pung | d) Sai
7
A :L N3 32 .£+| :|__ 3+] =- 3
g N3 2 2 2 2
R R e
b) | 2] L3 2
5
=2 l+ﬁ E ==
c) 2 2 2
p-_ L _0
| R 5
o B
a="+kan )
Céau 2. Tinh dugc cac gia tri lwong gidc cla goc 3 (biét K€ Z). Khi do:
3 3
sina=-£ cosa =- — -8 cotct =- —
a) 2 b) 2 *c) tana =+/3 d) 3
Loi giai
a) Sai | b) Sai | ¢) Pung | d) Sai
sin‘ £+f-:lr :s,in£ :?;ms‘ £+A—2J‘ :l:n:us£ :I;
Ta 6 L3 ) 3 2 | 3 ) 3 2.
I;an| £+k21‘ :tan£ = 3;ED[‘ iﬂklr‘ :ED[£:£
3 ) 3 ) 3 3

T
o == —+(2k+1)T

Cau 3. Tinh dugc cac gia tri lugng giac cua goc 4 (biét K€ Z) Khi do:
sina :£ cosa :é
*q) 2 *b) 2 ©) tana =-1 d) cota =-1

Loi giai
a) bung | b) Ding | c¢) Sai | d) Sai
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. T .| T '
51n[—_+|[2k+l},r :sm‘ —Z+2k,r+,r‘

Ta co:
:sin‘- - £+,T =- sin‘- - i‘ :5in£ :E
4 "3 4 2

cos| - %+{2k+1},r :cos‘l - %+2k,r+,r_ :cos‘l - %+,T.
:—C(E‘.—i.:— i:—é

| 4] 4 2
tan|- T+ (2k+ 17 :tan‘ T l—@nf =1

4 vy 4
cot| - T+(2k 47 :cc-t‘l % =- ooty =1

Cau 4. Cho U <@ <90  X¢t duoe diu ctia cac bidu thirc sau. Khi dé:

ra) A =sin (a +90 )::-D; “b) B =cosler- 45 ):»t};

C =tan (270 - ) <0 D =cos(2a +90 )>0
c) ; d) .

Loi giai
a) Dung | b) Ding | c¢) Sai | d) Sai

a) Taco: 0 < <90 = 90 <@ +90 <180

= sin(a +90 ) >0.

b)Tace: 0 <<90 = -45 <a@-45 <45

= cos(a-45)>0.

) Tacs: 0 <<90 =-90 <-@ <0

= 270 +(-90 ) <270 +(- &) <270 +0

= 180 <270 - @ <270

= an(270 - @)>0

d) Taco: 0 <@ <90 = 90 <2a+90 <270

= cos(2a+270 ) <0

NN I S
) sin e :E,cnsa =- i i A =sin - a ‘ +sIn(.T + 1)

Cau 5. Cho biét 5. Va cic biéu thuc: Ls ) :

| T |
B =cos(T- a}+|:|:rt| = a‘

v = . Khi do

. A+ B :E A- 8 =- E

#g) A =C0sc - sIna b) B =cosa +lana ©) 20 *d) 2

Loi giai
a) Ding | b) Sai | ¢) Sai | d) Ding
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A =sin ‘

b | =

Ta co:

B =cos({.T - ex) +cot
Ta co: L=

singg 4
o+ =%+
coscr 5

3
= 5
=- cos 1
5

Cau 6. Tinh duogc cac gia tri lugng giac con lai cia goc X, biét:

cosx =- 4
a) Cosx > 0 *b) 5
Loi giai

a) Sai

b) Dung | ¢) Dung | d) Dung

3

2 nén cosx<0

T<Xx<
Do

sin“x+cos’ x =l= cos” x =l-sin" x =I-
Ta co:
_sinx 3

cosy 4

Cau 7. Tinh duoc cac gia tri lugng giac con lai ciia goc ¥, bict:

NH

) sin x =-
a) sSinx <0 b)

Loi giai
a) Sai

b) Sai | c¢) Pung | d) Sai

T
O<x<—

Do 2 pép sSinx >0

Ta co:
_sinx

. 15
= slnxy =———:tanx = =
4 COSX

_COSX

5in x

CAu 8. Cho tanx =-2 Tinh dugc cac biéu thirc

cotx =- l
*a) 2
_ 21
*c) L 11
Loi giai
a) Diung | b) Sai | c¢) Dung | d) Sai

- o ‘ +5IN(.T +¢7) =coser- sine =-

4 cosx 4
= Ccosx =- —;tanx = =—;cotx =———=—
simxy 3

15;cotx = =

' _5EDl x- 4tanx

th| 4=
]
)
| o~

| L

T
?- cr ‘ == COScr+tane

. 3
sinx =- —

3
tanx =—
*¢) 4

9 16

25 25

T
O<x<—

2 Khi do:

|
CosSXx =—
4 v6i

cotx =-

*C) tan x :JI_S d)

. ] bl ] ] ] I IS
sin-x+cos y=l=sin x=l-cos" x=l- —=—
16 16

T

_Scotx+4tanxy | 2sinx+CoSx

Cos x= 38N x | khi do:

b) Vi tanx =-2 pap cosx =0
423
d) 7

1
Ji5
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5
| "t g
tanx =-2= CD[.‘&':-;:' A =— =-—
da - ':} - 4 .t:_ 2} I I
Ta co: =
Vi tanx =-2 pap cosx #0
Chia t&r va mau cua biéu thuc 4, cho €O8X ta duoc:
2sinx , cosx
— COs 1T COs T :EIEI‘JT+| :Ef-2}+| :_E
* cosx 3sinx  |-3tanxy - 3(-2) 7
COSX COSX
2sinx +3cos x 2
, B =— B, =— .
Céu 9. Cho ©otx =2 Tinh duoc cac biéu thirc 3sinx- 2cosx COS™ x - SINXCOSX  khido:
*3) Vi cotx =2 peén sinx #0 *h) B, =-8
== + . == 3
o) B, =-5 d) B +B, 13

Loi giai
a) Ping | b) Dang | ¢) Sai | d) Sai

Vi cotx =2 pap sinx #0

I ., B :
Chia ca tir va mau cua biéu thirc ! cho SIX | ta duoc:

sinx _ COSx

L P 543 543
g —_sinx siny _2*3cotx 2+
| T sinx _,cosx  3-2cotx  3-2

3— 2—
sinx  sinx

=-8

b | b

. PR X ) A ., B 2
Chia ca tr va mau cua biéu thic ~2 cho SI1 X | ta duoc:

s s 20k 2(e2)

cos’x sinxcosxy cot’ x-cotx 2°-2

sin” x sin” x
Cau 10. Tir mot vi tri ban du trong khong gian, vé tinh X chuyén dong theo qui dao 1a mot duong tron quanh
Trai Dit va ludn cach tam Trai Dit mot khoang bang 9200km  Say 2 giy thi vé tinh X hoan thanh hét mot
vong di chuyén.
~28902,065(km).

=43353,95( km)

*a) Quing dudng vé tinh X chuyén dong duoc sau 1 gid 1a:
*b) Quéng duong vé tinh X chuyén dong duogc sau 1,5 gio 1a:

¢) Sau khoang 5.3 gid thi X di chuyén dugc quing duong 240000km
O

*d) Gia st vé tinh di chuyén theo chiéu duong cta duong tron, sau 4,5 gio thi vé tinh v& nén mot goc 2 rad?
Loi gidi
a) Pung | b) Dung | c¢) Sai | d) Dung

a) Mot vong di chuyén ctia X chinh 13 chu vi duong tron:
C =27R =27.9200 =18400.7( km).
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Sau 1 gio, vé tinh di chuyén nira dudng tron v6i quing dudng la:
%C =0200x =28902,065(km).

1,5.1
b) Sau 1,5 gio, vé tinh di chuyén duoc
3.3
4

5t

3
2

-C :1 184007 =138007 ~43353,98(km)

duong tron (hay 4 duong tron), quing duong la:

240000 _

¢) Sb gior @8 vé tinh X thyc hién quing dudng 240000km 13, 92007

(gio).
45_9
d) Sau 4,5 gio thi s6 vong tron ma vé tinh X di chuyén dugcla: 2 4 (vong).

q -
) — 2T :g—T(f'm?’]l
S6 do goc lugng giac thu duoc 1a: 4 2 .
JT
O<a<—
Cau 11. Cho

2 Xét duge dau cua céac biéu thic sau. Khi do:
*a) A=cos(a+m)<0,

9

o 27 |
Czsm‘ t’{‘+—‘{[}
q
c) . o] .

*b) B =tan(ex - 1) > EI;
D :cns‘ o - B—T‘ <0
: d) LB
Loi giai
a) bung | b) Dung | ¢) Sai | d) Sai
a) Vi

J T
U*‘-Cf'{"i?:? ,T-::’H,T-'-:T:v cosla+.1) <0

o !'T
Uv.:av-:?: -T<g-T<-—=tan(ex- 71)>0
b) Vi = < .
] 2T 2T 9w . 2
U-.:a-:?:a T{rx+T{_='r Slll‘t’{"f‘T =0
c) Vi = - - 10 ' T .
T AT it o7 ' 3T
U{t’{‘{?:a - <= EDE‘(‘{‘-— =0
d) Vi 2 8 2 8 | 8 |

Cau 12. Tinh dugc cac gia tri luong giac con lai ciia goc X, biét:
#g) sinx <0

5
COSX =- —
13 ygi 180 <x<270  khi do:
12 5
tanx =— coty =—
*b) *c) d)
. 12
siNnx- COSx =- —
3
Loi giai
a) Pung | b) Dung | c¢) Pung | d) Sai

Do 180 <x<270 = sinx <0

- . . , 25 144
sin"x+cos y=l=smxyx=l-cos x =l- —=——
Ta Cé: Itl Itlg
. 12 sinxy 12 cosx 5
= 5lnx =- —:fanx = =—.C0ty =— =—.
cosxy 3 smx 12
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: 7
Sinx- COSx == —
13

. tanx :l £<x<.rr
Cau 13. Tinh duoc cac gia tri lwong giac con lai cua goc ', biét: 3 véi 2 , khi d6:
COS X =- @ sin x =- @
#q) cosx <0 b) 10 *e) 10 d)
. Nl
SINx +COSx == ——
5

Loi gidi
a)Pung | b) Sai | c¢)DPung | d) Sai

T

1
tanx =—= cotx =

=3 —<x<
Ta co: 3 tanx vi 2 nén cosx <0
1 s 1 10 s 9 310
— =l+tan" x =l+—=—= CO8" x =— = COSx =- £
Ta Cé: COs x g g ID’ I':l'
. 310 1 10
SINx =cosxtan x =- £ —=- £
103 10
. 2410
sinx + cosx =- J_
5
. T 2
. sina =- £._— I-:a-::[}
Cau 14. Tinh duoc cac gia tri lugng gidc cua goc ¢, biét: 4 2 . Khi do:
cos” @ =— cosear =- —
*a) 16 b) 4
3 1647
cota =- tan «r + cotar =- —J_
*0) J7 d) 23
Loi giai
a) Ding | b) Sai| c¢)Dung | d) Sai
. 7 2
SIn :£._— l-::a-::r:h
4 2
3 2 2 g
sin” ¢ +cos” ¢ =1l = cos™ o :E
' 2 ] 2 g
sin” ar +cos” o =1 = cos” o :E
T 3
- —<g<l= cosa>0= cosa =—
Vi 2 4
tan cr _Sne £;cnta = —
COS (¥ 3 ﬁ
167
tan @ + cot @ =- J_
7 iT
o ocos@ =- —, A<a<—
Cau 15. Tinh dugc cac gia tri lugng giac cua goc ¢, biét: 15 2 . Khido
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Siﬂ] i :E siner :ﬂ tan «r :ﬂ cot et =- ——=
*a) 225 b) 15 *¢) 7 d) 176

a) Ding | b) Sai| c¢)DPung | d) Sai

- . . s 1
sin“ ¢ +cos” @ =1= sin" @ =——
25

AT . . 176

T=i<—=s5na<0=sma =- ——
Vi 2 15
sin ¢ 176 COS (¥ 7

tan ¢ = = t =— =
COs cf 7 51N 176

I'T
tana =20 << —

Céu 16. Tinh duogc cac gia tri lugng gidc ciia goc &, biét: 2 . Khi @6
1 ) 1 5 . 245
cota =— cos” a =— COS(r == — singe = ‘fr
*q) 2 *b) 5 ) 5 *d) 5
Loi giai
a) bing | b) Dung | ¢) Sai | d) Dung
I'T
tan e :2._Ch=:ﬂ:-=:T
1 1
coter = =
Ta co: tana 2
- 1 5 1 JT 5
l+tan” @ = = [0S o =— O<ag<— cos&:£
cos™ o 5 vi 2 nén 5
sin c . 2445
tana = = sina = V5
cosa 5
o osina ==, —<a<x
Cau 17. Tinh duoc cac gia tri luong giac ciia goc ¢, biét: 3 1 . Khi do:
7
cos =— tanc =- — cotc::'Z-E
#q) cosa <0 b) 3 *C) J5 *d) 2

Loi giai
a) Ping | b) Sai | c¢) Ping | d) Pung

T — ' 4 -fn
?r-:af-:,rn cosa <0,cosr =-+f1-sin" @ = "ﬁz'T

2
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2
sin ot 2 1
= 3 _. .cotar = ==

tan cx = = =- = =
coset 545 taner _ 2
J5

3

L

coser == —,
4" 2

Céu 18. Tinh dugc cac gia tri lugng gidc ctia goc @, biét:

i sin.:?t':-£ tfmn:?t’:£
a) sina <0 b) 4 *C) 3
Loi giai
a) Sai | b) Sai | ¢) Dung | d) Dung

3. . . S ‘ 9 7
TT{Q'{-I:? siner > 0;sin e =+f1- cos” & = I—E:%
J7

4 _ﬁ'ED[ﬂ' :-i

3 Ar
- e

. Khi dé:

3
cotar =- —=.
*d) ﬁ

na = sine 4
cose _ 3 3 J7
4
-
. tana :“Jm._,r-:a -:?LT
Cau 19. Tinh dugc cac gia tri lugng giac cia goc ¢, biet: 9 2 Khi d¢:
0 {cosa <0 2,10
cot ax = =2 . sing =- =
*a) 210 *b) cosa 11 xg) (Sinct <0 d) I
Loi giai
a) bing | b) Pung | ¢) Pung | d) Sai

AT coscr <0 t 9 \] 1
T<a<—={ coter = Jcosar =- _ =
2 siner <0 E;EID tan” ez +1 \J:?H

: [ N ’ 81 2410
sing =-+f1- cos™ o =- |-m: T!|_

Céu 20. Tinh duogc cac gia tri lugng gidc ctia goc @, biét:
{cos a>0 . >
. singy =
*a) sina >0 b) tan cr :JE_+| *e)
Loi giai
a) bing | b) Sai | c¢) bung | d) Dung
T lcosa =0 I
leaec—= | . tan o = =+2-1
2 siner >0 J2 +1 .

i
9

S

r'T
coter =2 +1.0<r < —
2 Khi doé:

>
J: Coscy =

ﬁ‘
ta |+
5

*d)




cot* @+l (2 +1)" +1 2

-2 | _ 42

5 =

sin e :J I I —"E_ﬁ

2

+

coscr = |1- ‘

R

Tai liéu duogc chia sé boi1 Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com
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